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A törvénygyár.
Debrecen, augusztus 6.

Az uj parlament kifogástalanul műkö­
dik. A választások alatt legalább is 10.000 
kortesbeszéd hangzott el az ország külön­
böző részein munkapárti jelöltek részéről, 
amelyeknek tenorja, örökösen visszatérő mo­
tívuma a parlament munkaképessége volt. 
Azt hisszük, hogy az uj országgyűlés üzembe 
helyezése óta munkaképesség tekintetében 
aligha lehet panasza a legelfogultabb mun­
kapártinak is. Az uj parlament úgy műkö­
dik, mint egy gyár. Gyorsan, pontosan, szinte 
zajtalanul dolgozik. Az uj parlament olyan­
nak mutatkozik tehát, mint egy gyár, amely­
ben az államszüksógletek kielégítésére szük­
séges törvények gyártatnak.

Egy nap alatt végzett az indemnitás- 
sal. És ugyancsak egy nap kellett az újonc- 
javaslat megszavazásához. Van katona. Van 
pénz.

Tíz éves izgalmas, sohasem szűnő par- 
a menti küzdelem, kormányok buktatása, 
politikai rendszerek megváltoztatása, a ret­
tenetes erőfeszítések ime, azért voltak, hogy 
gróf Khuen Héderváry Károly kormányának 
egy nap alatt megszavazza a képviselőház 
a 12 hónapos indemuitást, ami már maga is 
páratlan és példa nélküli; és megszavazza a 
közö s hadseregnek a rendes évi véradót.

A nemzet pedig boldog lehet annak 
tudatában, hogy most már törvényes alapon 
hajthatja be a végrehajtó az adót és tör­
vényes alapon viszik a nemzet fiait a ka­
szárnyákba.

íme, milyen kevés szükséges ahoz, 
hogy egy egész nemzet boldog legyen. Egy­
szerűen, mukkanás nélkül meg kell sza­
vazni az adót, meg kell szavazni a katonát 
és a boldogság mérhetetlen teljessége és 
tökéletessége meg van.

A törvénygyárnak működni kell. A gyár- 
vezetőség — ezesetben a kormány —■ na­
gyon vigyáz rá, hogy az üzemben fönnaka- 
dás ne legyen, valamint, hogy fölösleges erő 
ne pazaroltassék. Minek is? Ha ellenzéki 
ember szólni mer, letorkolják. Az ellenzéki 
beszédek, az okvetetlenkedés, a bírálat „nem 
tartozik a tárgyhoz“. A lényeg az, hogy 
megszavazza-e a képviselőház azokat a mil­
liókat, azokat a katonákat, amelyeket a kor­
mány kíván? Ha megszavazza, akkor minek 
az a sok hiábavaló beszéd ? Ha pedig nem 
szavazná meg, ha azt mondaná a Ház ■ nem 
adok pénzt, nem adok katonát, akkor 
egyszerűen hazaküldhetik az igen tisztelt 
Házat és a kormányhatalom jólismert aPPa' 
rátusával, továbbá 20 millió választási költ­
séggel, választanak olyan házat, amely meg­
adja a pénzt is, megadja a katonát is.

Az uj parlament e tekintetben nem adott 
okot a legkisebb panaszra sem. Annyira 
haladt a munkaképességben, hogy egy nap 
alatt két törvényjavaslatot is letárgyal. A

gyári üzem határozottan kifogástalan. A vég­
zett munka gyors és tömeges, ami föltétlenül 
a technika haladásának tudható be.

Ki beszól most az elmúlt 10 esztendő 
vágyódásairól, heroikus küzdelmeiről? Úgy 
tűnik ez föl ma, mint a rég múlt idők hala- 
vány emléke. A nemzeti jelszó most az, hogy 
maradjon minden úgy, ahogy van 1 A moz­
dulatlan nyugalmat ne zavarja holmi törvé­
nyek végrehajtásának, nemzeti jogok érvé­
nyesítésének hangoztatása.

A nemzeti törvénygyár szombatig fel­
dolgozza az egész anyagot és akkor néhány 
hétre beszünteti az üzemet. Ezt parlamenti 
szünetnek hívják.

ősszel újból megindul a törvénygyár és 
folytatja ott, ahol most elhagyta.

A függetlenségi pártból. Gróf Bat­
thyány Tivadar, a függetlenségi és 48-as 
párt ügyvezető alelnöke, a nyarat lajta-ujfa- 
lusi birtokán tölti. Holló Lajos, a független­
ségi párt alelnöke, a nyári szünet alatt fél- 
egyházi birtokán tartózkodik.

Elnapolva!
A képviselőház ülése.

Alig negyven képviselő jelenlétében tar­
totta a képviselőház mai utolsó ülését. A 
folyosókon az időközi választásokon meg­
választott uj képviselőket üdvözlik. Különö­
sen Egry Bélát, akit Pécsett választottak 
meg, üdvözlik szívélyesen. A mai formális 
ülésnek érdekességet a marostordamegyei 
ügyek adtak, amelyek miatt Désy Zoltán 
jelentett be interpellációt.

Berzeviczy Albert elnök negyedtizenkét 
órakor megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja Egry Béla, Munich 

Kálmán, gróf Niczky Pál és Werner Gyula 
megbízóleveleit. Bemutatja a főrendiház el­
nökének átiratát, amelyben értesíti, hogy a 
képviselőház által elfogadott törvényjavasla­
tokat szintén elfogadta. — Ezt a javas­
latot a szokott alkotmányos utón szentesí­
tés alá fognak terjesztetni. Bemutatja a be­
érkezett feliratokat és kérvényeket. Bemu­
tatja annak a 80 képviselőnek névjegyzékét, 
akik közül az összeférhetlenségi Ítélő zsűri ki 
fog sorsoltatni.
Személyes kérdés.

Báró Lévay Lajos napirend előtt kér 
szót. Távollétében Szmrecsányi György kép­
viselő megtámadta őt választása miatt. Visz- 
szautasitja azt a vádat, mintha ő a pánszlá-

vokkal szövetkezett volna. Ezek a pánszlá- 
vok éppen a néppárttal voltak szövetségben. 
Védelmébe veszi a közigazgatási tisztviselő­
ket, akiket Szmrecsányi meggyanúsított. A 
választási elnök sem követett el — szerinte 
— semmi visszaélést. Felolvassa a Szmre-^ 
csányi-párt választási felhívását, amelyből 
kitűnik, hogy a legfóktelenebb felekezeti 
izgatást fejtette ki a néppárt.

Elnök felolvastatja az indítvány és 
interpellációs könyvet.

Uj interpellációkat jegyeztek be Vértan 
Endic, a tordai gimnázium és Désy Zoltán 
a marostordai állapotok miatt.

A Ház elnapolása.
Elnök: Mielőtt az interpellációkra át­

térnénk, állapítsuk meg a következő ülés 
idejét és napirendjét.

Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök : Azt indítványozza, hogy a Ház 
első ülését szeptember huszonhetedikén 
tartsa. (Helyeslés^

Elnök: Tehát szeptember 27-ón, ked­
den délelőtt 11 órakor tartja a Ház legköze­
lebbi ülését, s napirendje a következő ülés 
napirendjének megállapítása lesz.

A tordai gim­
názium ügye.

Vertén Endre a tordai gimnázium ügyé­
ben interpellál. A régi épület már teljesen 
rossz, az uj épület pedig nem készül el s 
igy október elején nem lesz használatba ve­
hető. Az építés körül súlyos visszaélések tör­
téntek. Az ellenőrzés egyáltalában nem szi­
gorú. Két év óta van állami főgimnázium 
Tordán és a kultuszminisztérium még mindig 
az unitárius algimnáziummal levelez. Kérdést 
intéz a közoktatásügyi miniszterhez, hogy 
van-e tudomása ezekről az állapotokról és 
hajlandó-e azokat orvosolni.

Elnök: Az interpelláció kiadatik a kul­
tuszminiszternek.
A marostordai 
állapotok.

Désy Zoltán: Két szempont vezeti, 
amiért szőnyegre hozza a marostordai álla­
potokat. Először a kérdésnek megnyugvásra 
való megoldását sürgeti, másrészt a hivatal­
nokokat védelmezi meg. A kormányt kéri, 
hogy tisztázza a helyzetet. Az április 10-iki 
közgyűlésen merült föl az a kérdés, hogy 
milyen álláspontra helyezkedjék a kinevezett 
főispánnal szemben. () indítványozta, hogy 
Írjanak föl a kormányhoz, hogy küldjön mái 
főispánt. Ezt az indítványt 108 szavazat el­
lenében 109 szavazattal utasították el s az 
ellenzék, dacára, hogy csak nyugodott. Ez az 
erőszakos ellenzék. A főispán és a tisztviselői 
kar között a helyzet mindinkább kedvezőt­
lenebb lett s ez a választásoknál is kitűnt. 
Ennek az eredménye, hogy a rendes tavasz 
közgyűlést augusztus elsején tartották meg
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debrbczen

Ezen a közgyűlésén a főispán cgyalt,>1 ^ 
nem respektálta a megyei szokásokat Ismer 
teti a közgyűlés lefolyását. A főispán az úgy 
rend ellenére nem engedte meg az mteipel- 
láció fölött a névszerinti szavazást. lg} 0 
tűnt, hogy bár a közgyűlés parlamenti nívón
indult meg. • •

Kenedi Géza: A múlt parlament m-
V°^a ^Désy) Zoltáu :... zajos jelenetekkel 
végződött. Az ellenzék semmiféle erőszakos­
ságot sem követett el. Hiába fordultak a bel­
ügyminiszterhez, ehelyett a másnapi folyta­
tólagos gyűlésre a főispán mindenféle cső­
cseréket hozott a terembe, hogy lehetedenne 
tegyék a tanácskozást. Amikor az alispán 
csendőrökkel akarta ezeket kivezettetni, a 
főispán felfüggesztette az ülést.

Hangsúlyozza még egyszer, hogy _ az 
ellenzék részéről semmiféle törvenyielensege 
nem követtek cl. A kérdést a közérdek szem­
pontjából kell megoldani. Kérdi a miniszter- 
elnököt, van-e tudomása a marostordai_ á.la­
potokról és hajlandó-e azokat orvosolni.

Gróf Khuen-Iiéderváry miniszterelnök: 
Érdemleges választ most nem adhat, mert 
még nem tudja, hogy tulajdonképen mi is 
történt odalent, csak annyit lat a beérkező 
teljesen ellentétes jelentésekből, hogy Ma- 
rosíordán nincsenek rendben az állapotok. 
Azért adott felhatalmazást a főispánnak a 
közgyűlés bizonytalan időre való elnapolá­
sára,' hogy ezalatt tisztázódjék a helyzet. 
Akkor majd érdemleges választ fog adni, de 
már most biztosíthatja az interpelláló!, hogy 
mindent el fog követni a rendszer helyre-
állítására. , , . , , ,

Elnök kellemes nyaralást kíván a kép­
viselőknek és az ülést bezárja. (Felkiáltások: 
Éljen az elnök.)

Ülés vége negyed egy órakor.

Ma se főispán, se alispán, szóval senki a 
megyéből; még a szokásos koszorúkat sem 
küldték ki. Semmiféle hivataltól senki; egy 
pár kath. pap és az iparvédő-egylet volt 
az egész résztvevő intelligencia.

Hát ez bizony most már igy van és igy 
lesz ió darabig. A tavalyi hazafiak eltűntek, 
elpárologtak, még az alispánok is megvál­
toztak, már a fehéregyházi síkon elhullott 
hősök iránti kegyelet sem tudja kihozni nyu 
galmából a megyei urakat. Most nem kell, 
sőt nem is szabad hazafiaskodm. Meer meg­
tudnák Böcsben, hogy a hivatalos korok is 
megünneplik a szabadságharc héroszait.

Hol lehet JSSS&-
kát, Levélpapírokat, Borítékot,Zene­
műveket, Couplékat, Képes köny­
veket, Folyóiratokat, Divatlapokat, 
Regényeket, Imakönyveket, Leve­
lezőt, Szakácskönyvet, író- és rajz- 
szereket olcsón és jól vásárolni

Csillag Arthur
könyv és zeneműkereskedő modern papir 

áruházában

Városháza épületében.

I gyorsvonatok smót a keleti pályaudvarra vi­
szik az utasokat s ugyancsak a keleti pálya­
udvarról fognak indulni.

Arról is szó van, hogy a délután Buda­
pestről induló gyorsvonat JO perccel ké­
sőbb fog elindulni ezután a keleti pályaud­
varról.

SZÍNHÁZ.
Zilahy ós Mármarossziget. Sok

szó esett az utóbbi időben arról, hogy Zilahy 
Gyulával Máramarossziget városa nincs meg­
elégedve. Mint tudósítónk Írja, e hírekre 
élénken rácáfol a szigeti szinügyi bizottság, 
mely tegnapi ülésén teljes megelégedését 
fejezte ki s kimondotta, hogy a szerződés 
javasolja a további három évre a debreceni 
színigazgatóval megkötni, mert a szövetség­
ben benne akar maradni!

* Faragó Ödön kolozsvári színész. 
A Debrecenben is jól ismert Faragó Ódon, 
a kassai színház tagja, mint egy vidéki lap­
ban olvassuk, felbontotta szerződését Kom­
játhy igazgatóval és a kolozsvári Nemzeti 
Színházhoz szerződött október 1-ótől kezdve.
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év jegyek, Levélpapírok, Kárt* ei- Elhelyezik a nyíregyházai 
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w nyok Olcsón és pontosan készíttetnek.
Könyvkötészeti munkák elválialtatnak. —
Égetett zománctáblák megrendelhetők.

A fehéregyházi 
sírnál. I

Már nem ünnepük a névtelen 
hősöket.

Még alig egy évvel ezelőtt tele voltunk 
hazafisággal mindnyájan. A koalíciónak csu­
pán egy érdeme volt, hogy akkor a hivata­
los emberek is mertek legalább hazafiasán 
gondolkozni, résztvettek nemzeti ünnepein­
ken és talán még a Kossuth-nótát is meg­
hallgatták. Március 15-ikót és hasonló — 
immár ártalmatlan — dátumokat megtartot­
ták — uram bocsáss meg — még a főispá­
nok is.

Most azonban megfordult a világ. Nincs 
szükség a hazafias arculatra, hát ismét ün­
nepelhetjük nemzeti dátumainkat önmagunk. 
Ami a nagy szabadságharccal van összeköt­
tetésben, attól különösen félnek a hivatalos 
urak.

Példa erre a fehóregyházi síkon Julius 
hó 31-én tartott ünnepély, amelyről most 
a következőket Írja nekünk egy odavaló ol­
vasónk :

„Kizarándokoltam az iparvédő-egyc- 
siilet hív. tagjaival a szokásos évi ünne­
pélyhez a névtelen hősök sírjához, Fehér- 
egyházára. Silány, rideg volt minden; el­
nyomta a lelkesedést a szegény nép közt 
az az érzés, hogy egy ilyen helyen egész 
egyedül áll. A múlt évben is, a főispán 
nem félt a melegtől, az embertömegtől.

Vissza a keleti 
pályaudvarra.

A debreceni gyorsvonatok 
reformja.

Debrecen, augusztus 6.
Több mint egy éve, hogy a Budapestre 

utazó debreceni közönség nem az évek hosz- 
szu sora óta megszokott keleti pályaudvaron 
érkezik meg, ha gyorsvonaton akarja a tő­
várost elérni, hanem a nyugati pályaudva­
ron. A gyorsvonatok ugyanis Szolnokon 
irányt változtatnak, s Czeglód felé a nyugati 
pályaudvarra futnak be.

A meglehetős kényelmetlenséget szerző 
vívmány a koalíciós kormány találmány a, 
melyet azonban csak ideiglenes jellegűnek 
mondtak, amig a budapesti keleti pálya­
udvartól Püspökladányig vezető uj vágányt 
kiépítik. A munkálatok már meglehetősen 
előrehaladtak, úgy, hogy a jövő hó közepén 
már teljösen készen átadható lesz a toigíi- 
lomnak.

Az uj vágány már most meglevő ré­
szén is folyik a közlekedés, azaz inkább ki­
térőnek használják az uj vonalat, hogy a sű­
rűn közlekedő vonatok, különösen pedig a 
teherközlekedós ne gátolja a személyfor­
galmat. ,

A kereskedelmi minisztériumban szer­
zett értesülés szerint az uj vonalat mihelyst 
átveszik, visszaállítják a régi rendet. Erre 
azonban csak az októberi menetrendváltozás­
nál lesz alkalom. Ekkor ugyanis a debreceni

Nyíregyháza, aug. 6.
A debreceni hadbíróság már meghozta 

az Ítéletét a húsz nyíregyházai szökevény 
huszár ügyében. Az Ítéletet tegnap felter­
jesztették a hadügyminisztériumba és mind­
addig nem hirdetik ki, amig onnan le nem 
érkezik.

Katonai körökben erősen titkolják ugyan 
az ítéletet, de annyi mégis kiszivárgott,hogy 
az őrmester kínzásai elől megszökött kato 
nák enyhe büntetést kaptak. Tettüket nem 
minősítették szökésnek, csupán engedely 
nélküli távozásnak. Szigorú büntetést kapott 
ellenben Dulovits őrmester, aki ellen felho­
zott panaszokat a vizsgálat mind megerősi-

tötte Az őrmestert — mint hírlik — egy 
boszniai ezredhez helyezik, ahol a szolgálat 
igen nehéz.

Teljes bizalommal
legolcsóbban

órát-, ékszert és ezüstnemüt

Lofkovits Arthur és Társa
magyarország legnagyobb órás, ékszerész 

üzletében vásárolhatunk.

A cég immár 29 éve áll fenn.

Megnyílt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza pStMíí
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket. ^
Női blousoka/t legszebben tisztit FEUERSTEIN
1-ső fiók: Piac-utca 42. Főüzlet: Piac-u. 63. H-ik fiók: Arany János-u. 15.
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. , . I I 1 1 1 1 j [ 1 1 1 l I vérek között is megér vagy 60—80 koronát
s rendszerint megveszi azt öt koronáért.I Naponta négy öt gyűrűt s óraláncot 
ád el igy az állomáson a rejtélyes ékszer- 
kereskedő.

A „boldog“ vevő csak akkor meri job­
ban megnézni a megvett ékszert, amikor a 
vonat már legalább egy órányira van az ál­
lomástól De rendszerint még akkor som veszi 
észre, hogy becsapták. Ezt csak napok múl­
tán tudja meg, amikor fölbecsülteti az ék­
szert. Akkor kiderül, hogy a csillogó gyűrű, 
a drága lánc rézből van s nem ér 40—50
fillérnél többet. .

A becsapott ember rendszerint bosszan­
kodik s eldobja a gyűrűt. Lármát nazonban 
nem csap s a legritkább esetben szalad a 
rendőrséghez. A csaló tehát egy ideig teljes 
biztonságban űzheti foglalkozását.

A tolvaj bejárónő férje stiklijót most 
egy levél leplezte le, amelyet rokonaihoz irt 
egy csapi fiatalember. Ebben megírja, hogy 
őt rézgyűrűvel, egy barátját pedig rózóra- 
lánccal csapta be a csaló, — aki mint a le­
vél mutatja, foglalkozása színteréül az állo­
mást választotta ki, ami meglehetősen kétes 
dicsőség a debreceni állomásra nézve.

Házilag készült
színes és fehér

FÉRFI-INGEK
3 kor. 50 fill.-tői 7 koronáig

Lengyel Samunál
PIAC-UTCA 43.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MEXLdS-UTCA ÍO.
Javítások, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ékszertervrajzok kívá­

natra készíttetnek.

' == I Ip A kiválO bér- é* lithlumo» gyógytorrAs
Fiatal ur, szép fiatal ur! |

~ km fcAlvaebftloknál, k6a«v6er**t, <i*kor-
Kérem csak egy szóra.

Titokzatos ékszerkereskedő csinál már 
napok óta üzleteket a debreceni pályaud­
varon. , . .

Különösen fiatal diákok, átutazó iparos-
segédek a szívesen beugró balekjei a rejté­
lyes kereskedelmi kapacitásnak. Mikor a vo­
nat a pályaudvarra ér s kiszállnak e e 
azok, akik vagy a várost akarják nehány 
percre megnézni, vagy egy másik vonatta 
akarnak átszállni, akkor választja ki áldoza­
tát a csaló.

Az utas fiatalemberhez odalep egy ipa­
ros külsejű ember s titokzatos arccal félre-

^ _ Fiatal ur, fiatal ur. .. Kérem csak

Lgy A megszólított meglepődik s akaratla­
nul is követi az idegent, aki az állomás egy
félreeső helyére hivja el.

Ott suttogóvá válik a hangja s rettene­
tesen titokzatos arccal ezeket mondja:

— A feleségem bejárónő egy un házba. 
Ma reggel ott egy értékes gyűrűt talált. En 
nem tudom kié. Magamnál tartan, nem me­
rem, mert bizonyosan legelőször en nálam 
keresik, azért szeretném eladni. Ki tudja, 
mennyit ér, de ón megbecsülteim nem me­
rem. Ha ad érte öt koronát, magénak^om. 

A megszólított megnézi n hatalma:
-.-...aria. amely úgy lótEAJSEUSl

nn- i* Mlvagbeloknti. kftasvéeywét, aaater- 
featagsianél, vőrnenynel ** harttaa fcéntal- 

* máknál kttOnfl hátim.
Tarméasete» Taameetes »»TaayuTlm.t.ph.tó áirtnyTlltereikeiMiekhen él ,yó|J»l«rtir»kk«n.
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művészet.
Huber Sándor daloskönyve. Kedves, 

csinos külsejű daloskönyvet kaptuk ma. Első 
látásra megtetszik a szemnek az ügyes kiál­
lítású könyvecske. És ha a belsejét nézzük , 
még kedvesebb, még becsesebb lesz előttünk , 
a könyv, hisz oly kedves, örökszép dalokat j 
tartalmaz, amelyeknek nagy része már benne 
van a lelkűnkben. Huber Sándor szerzetté e 
dalokat, aki évek óta feltűnt különféle át­
iratai (101 dalok, magyar népdalok) ea ere­
deti dalaival, akinek a neve zenei körökben 
elsőrendű hírnévnek örvend s szerzeményei 
maid minden család zongoráján ott állanak. 
Most egy csokorba kötött 18 kedves muzsi­
kám dalt, amelyeknek mindegyike egy-egy 
kedves, illatos virág, s amelyek biztosan szá­
míthatnak a gyors elterjedésre. A könyv 
"me • A vérem is muzsikál“ s Rozsnya, 
Károly”kiadásában jelent meg. (IV. muzeum- 
körut 15.) Ara két korona.

Grippen a börtönben.
Ma végre hiteles hir jött róla, hog> 

Grippen nem tett vallomást. A jövő héten 
lesz a kiadatási tárgyalás a quebecki rendór- 
biró előtt, mert Mitchell londoni rendőrbiz- 
tos csak hétfőn vagy kedden érkezik meg a 
szükséges okmányokkal. Dew detektívfel- 

i ügyelő^ fogja visszakisórni a Royal George 
gyorsgőzösön Crippcnt és miss Le Nevet 
Londonba.

A leány vallatása sem derített világos­
ságot a Hilldrop Crescent titkára. A kihall­
gatáson jelen volt egy gyorsíró, aki miss 
Le Neve minden szavát jegyezte. Dew men 

, most is meg van róla győződve, hogy a 
leány teljesen ártatlan. A londoni detoktív- 
felügyelő harmadnapra meglátogattaCnppent 

1 a fogházban. Akkor már egészen nyugodt 
volt, élénken érdeklődött a fogház swinély- 
zetónél a kanadai viszonyok felől. Dew tői 

I könyveket kórt és a detektívfelugyelő küldött 
I is neki. Többek közt a bibliát is, amelyet 
I Grippen késő estig olvasgatta.

Miss Le Nevet Mac Cartby fiuebecki 
! rendőrfőnök házából visszavetek a rendőrség 
1 kórházába, mert ott nem alkalmatlankodnak 
i neki a hirlapirók. A leány minden pénzét 
: piperecikkekre és toilettekre költötte el. Mi- 
! kor Quebeckbe érkezett, tizenkét font stal­

ling volt nála s ez mind elfogyott.

Ahol nincs szálloda.
A böszörményiek keserve.

Debrecen, augusztus 6.
Hirtelen, de mégis újságszámba megy, 

hogy Böszörmény az a ritka hely nemcsak 
Hajdú megyében, hanem az egész országban, 
ahol szálloda nincs. A jó böszörményiek 
nem is tudják, mire jó ez az intézmény, 
mert eddig egyáltalán nem gondoltak arra,

I hogy szállodájuk legyen. Az a felfogás ural- 
I kodott ott, hogy a böszörményieknek van 
! lakásuk, az idegeneknek pedig, ha éjszakai 
; szállás kell, utazzanak Debrecenbe.
• A szálloda nélküliség különösen kello-
; mellen volt az utazókra, akik eddig úgy 
i segítenek a bajon, hogy korán reggel -A-

R
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utaztak a hires hajduvárosba, s estére pi­
henni Debrecenbe jöttek.

Mint halijuk, a város maga megsokalta
a dolgot, hogy szálló nélkül van, s tervbe 
vette, hogy vigadót építtet, amelyben mo­
dern szálló ós étterem lesz. Az ügyet tanul­
mányozzák a böszörményiek, s talán két- 
három óv múlva haladnak annyit, hogy 
szállóval dicsekedhetnek.

o
PL,
<

arra, hogy hol szerzi be 
ruházati cikkeit. Az óva­
tos úriember, ki divatosan 
akar öltözködni, az csak 
FRANK TESTVÉRBK-nél 
vásárol, Plao-utcí 50. sz

Főn
jH

túlzottak, de egy-két kolera-gyanús 
beteg van a nevezett várme­
gyékben.

A baj mitőlünk messze van s 
a szokott óvintézkedések mellett, 
amelyeket már megtettek, hozzánk 
nem fogja lábát betenni a veszedel­
mes, embertizedelő nyavalya, de 
mindenesetre félni kell^ a bajtól, 
amely már az orosz fővárosban is, 
ahol szigorú óvintézkedéseket tet­
tek, befészkelte magát és veszedel­
mesen pusztít.

Szentpéterváron a betegek szama 
24 óra alatt megkétszereződött, — 
Újabban 69 megbetegedés és 32 
haláleset történt. A kórházakban 
542 kolerabeteget ápolnak, azonkívül 
260 koleragyanus beteget hoztak 
be. A kór a kórházak orvosait is 
megtámadta. Sok községben a la­
kosság demonstrál a hatóságok in­
tézkedései ellen, a legtöbb helyen 
semmit se tartanak be a hatósági 
óvintézkedésekből.

Szerencsére a mi népünk elég 
müveit ahhoz, hogy a bölcs ^ ható­
sági intézkedéseket respektálja s 
igy nagyobb bajtól tartani nincs 
okunk.

Kopogtat Galicia felől.
Debrecen, augusztus G.

A veszedelmes ázsiai betegség 
hónapok óta tizedeli az orosz né­
pet, amelynek földjéhez mi vagyunk 
legközelebb. Csaknem minden esz­
tendőben felüti fejét ez a csúf ellen­
ségünk, de Oroszországnál tovább 
jutni nem képes, mert a müveit 
Nyugat mindenkori bástyája: Ma­
gyarország megakadályozza tova­
terjedésében.

Most azonban riasztó híreket 
kapunk. Azt közli velünk budapesti 
tudósítónk, hogy a kolera befészkelte 
magát Zemplén, Sáros és Máramaros 
megyékbe, ahol is nagyobb számú 
megbetegedések történtek.

Hivatalosan azt az értesítést 
kapta tudósítónk, hogy a kolera ter­
jedéséről szóló hírek, amelyek tö­
meges megbetegedésekről szólanak,

ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Sz. Szabó István s. lelkész, 
Kőtemplomban 9 órakor Bereczky József 
szenior, 11 órakor Peleskey Sándors. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Boór Károly s. 
lelkész, Ispotálytemplomban Szele György 
lelkész, a Csapókerti imaliázban Kovács 
János lelkész, Homokkerti imaházban Mol­
nár Ferenc s. lelkész, Városi szegényházban 
dr Erőss Lajos püspök.

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
végbe: Reggel 6 órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óray 
kor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi 
nagymise segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
fél 12-kor csendes szent mise. Délután 3 
órakor litánia, 4 órakor a Rózsafüzér Társu­
latának áj tatossága szent beszéddel, körme- 
neitel és litániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
Rozsonday József ev. h. lelkész végzi az 

! istentiszteletet,
— A király születésnapja. A tanács 

I vasárnap délelőtt fél tiz órakor ülést tart, 
( melynek egyetlen tárgya a király születós- 
i napja programújának megállapítása.

— Komlóssy Artur állapota.
A hetek óta nagybeteg Komlóssy 
Artúrról a tegnap este folyamán ij- 

1 jesztő hírek keltek s'.árnyra, a hi-

rek alapjául szolgált az, hogy a 
volt főjegyző csakugyan nagyon 
rosszul van s már bekövetkezett az 
agónia. Családja állandóan körülötte 
van s igyekszik enyhíteni a vég 
közelsége okozta szenvedéseket.

— Sorozás. A honvédelmi miniszter a 
sorozásról szóló távirati értesítéssel utasí­
totta a városi tanácsot, hogy a működési 
tervet soronkivül készítse el ós küldje fel 
azonnal. A sorozási tervek régen készen 
vannak a katonai ügyosztályban. A sorozást 
augusztus 16-án kezdik meg.

— Nagy idők tanúja. Hajdúböször­
ményben elhunyt 80 éves korában Balogh 
János negyvennyolcas honvédhuszár, a sza­
badságharc egyik hős bajnoka.

— Ajánlat telekvótelre. Özvegy Ko­
vács J ánosné Darabos-utcai házastelkót 36,000 
koronáért, Molnár László Czegléd-utca 5. sz. 
házastelkót 24,000 koronáért megvételre fel­
ajánlotta a városi tanácsnak. — A mérnöki 
hivatal ajánlja a városnak megvételre Hódy 
Béláné vénkerii szőlőjét.

— Munkácsi Mihály özvegye. Drez­
dából írják: A neustadti kórházban néhány 
nap óta betegen fekszik Munkácsy Mihály­
nak, a világhírű festőművésznek özvegye. 
Munkácsyné a múlt hétfőn hirtelen megbe­
tegedett és az orvosok a vakbélgyulladás 
tüneteit konstatálták. Állapota eléggé komoly, 
bár az orvosok remélik, hogy operativ beavat­
kozásra nem lesz szükség. Munkácsyné ok­
tóber végén Budapestre szándékozik utazni, 
ahol november elsején felavatják férjének sír­
emlékét.

— Egyházközségi közgyűlés. A deb­
receni református egyház folyó hó 10-én, 
szerdán délelőtt 8 órakor a kőtemplomban 
egyházközségi közgyűlést tart. A közgyűlé­
sen szavazni fognak a Hatvan-utca 3. szá nu 
házas telek megvétele felett.

— Árverés. A Bógány csapszék bérbe­
adására kiirt árverést ma tartották meg. 
Augurt Antalnó Ígért 960 koronát. A város 
uj árverést fog hirdetni.

— Az automobilok megrendsza- 
bályozása. Ezzel a címmel pár nappal eze­
lőtt közöltük, hogy az automobilokról szóló 
miniszteri rendelet értelmében az automobi­
lok és motorok vezetőit a rendőrség igazol­
vánnyal látja el. Minthogy az automobil- és 
motortulajdonosok nincsenek mindezideig nyit- 
vántartva, a rendőrfőkapitány ezúton is tel- 
hívja az automobil- és motor tulajdonosokat, 
hogy az igazolvány iránti kérvényüket hozzá 
mielőbb nyuj -ák be, mert en íek. elmulasz­
tása 15 napi elzárást fog maga után vonni.

— Az Arany Bika Mulató igazgató­
sága fáradságot ós költséget nem kiméivé 
minden tekin ötben elsőrangú műsort állított 
össze. Hogy többet ne említsünk, fellépnek 
The Millet’s Angelus világhírű ónek-quertett, 
Keleti Juliska magyar kabarét-színpad egyik 
legkiválóbb művésznője, Kovács Andor, ki 
különösen a modern irodalom paródizálásá- 
val kelt nagy tetszést. Bizonyos, hogy a 
debreceni publikumnak régen volt része

DEUCE — cigaretta papiros
— cigaretta hüvely liwtoitt kapható!

Wacha Róbert modern intéasete
a jövő héten ütemét megkezdi.

Ne tétovázzék, ha faj a feje,
hanem használjon azonnal

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint és fejfájást elmu 
laszaja. Orvosok Ara 1 -Ofl K Kapható minden
által ajánlva, tilt* X gyógyszertárban

Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
3 dobozzal ingyen postai szállítás.
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együtt és egyszerre annyi művészi élvezet­
ben, mint amennyit ezúttal az Arany Bika 
Mulató nyújt.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hót folyamán a 
következő házasságkötések történtek: Sőrós 
Gábor—Szkubenics Katalin, Preizler Elek— 
Schönfeld Teréz, Szabó István—Harsányi 
Juliánná, Balogh Ferenc—Kovács Juliánná.

— Kép és festmény. Letzter József 
udvari fényképésznek a Piac-utcán levő kapu­
alatti kirakataiban az iskolák tablócsoporto- 
zatai Közzé egy méreteire hatalmas, kivite­
lében Ízléses, impozáns arckópcsoportozat lett 
kiállítva. Mint a felirat mutatja a Korona 
takarók és hitelszövetkezet igazgatósága, fel­
ügyelő-bizottsága és tisztviselői karának nagy 
makart képekből összeállított csoportozata.
A bámulatos precizitással kidolgozott fény­
képek Kenózy Gyula, Csanak János, ifj. 
Schxvarez Vilmos, Vecsey Imre, Aczól Géza, 
dr Balkányi Ede, Darvas Izidor, dr Fejér 
Ferenc, dr Guttfreund Sámuel, Hauer Berta­
lan, Hochfelder Jakab, Horváth János, Jónás 
Mór, Keiner Adolf, Kohn Lipót, Szabó Kál- 
mán, Ungár Albert, Váradi Ignác, Bodnár 
Miksa, Poroszlay László, Oláh Károly, 
Radó Sándor, dr Balázs Bertalan és a 
szövetkezet tisztviselői karnak külön fény­
képeiből állanak, minden egyes kép beállí­
tásában művészi a megszólalásig ólethü, a , 
csoportosítás és a tabló színösszeállítása j 
pedig még a Letzter műterméből megszokott j 
Ízléses kivitelek között is elsőrangú. Ugyan- j 
csak e kirakatokban van kiállítva egy újabb , 
olajfestmény, amely özv. Radetszky Lászlónét , 
ábrázolja. Ä festmény egyszerű természetes- j 
ségóvel, finom színezésével és ügyes techni­
kájával' bármely fővárosi műterem díszére 
válnék. Ez a festmény ifj. Kovács János 
festőművész haladásáról tesz bizonyságot, 
aki Letzter József műtermének festészeti 
osztályában működik.

— Árkon át, bokron át... Ezt a 
kupiét már sokan elénekelték és eltáncoltak, 
de ami a legcsodálatosabb, most egy újság j
táncolja el. , ,

A „Tisztviselő Újság“ szabadkai lap
irja" — A „Tisztviselő Újság“, amely 

eddig Szabadkán jelent meg, a mai nap­
tól Kiskunhalason fog megjelenni, A 
Szabadkán kiütött nyomdász-sztrájk miatt 
lapunk mintegy két hónap óta volt meg­
akadályozva a megjelenésben. Mielőtt la­
punkat véglegesen a fővárosba helyez­
nénk át, szükségesnek találjuk a szer­
kesztőséget már most Pest megyébe 
hozni. Az okokra majd rátérünk a lei- 
közelebbi számunkban. Kérjük olvasóin­
kat és lapunk minden barátját, hogy 
pártolja továbbra is lapunkat.

Ez már igazán mozgalmas lapmegjele- 
nés és egészen érthető volna, ha a lap elő­
fizetői menetrendet is kérnének a Tisztviselő 
Újsághoz.

— Eljegyzés. Vettük a következő ör­
vendetes hirt, hogy Kovács Illés állomás­
felvigyázó ur Fehérgyarmatról eljegyezte 
Baranyi Illés ur helybeli lakos szép és mu- j 
veit leánykáját, Mariskát.

— Lelkószválasztások. Az elmúlt va- ; 
sárnap két kiváló debreceni ifjút választottak 
meg papnak. Bán István s. lelkészt a böjti, ; 
Torma Bálát pedig a szász-csávási ref. egy-

ház választotta meg pipjává. Mindakót ki­
tűnő képzettségű lelkész a debreceni kollé­
gium tanulója volt.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Boruzs Mihály 
H adházi Jolán, Erdei János- Barna Etelka, 
Kölcsey Zsigmond—Pap Ilona, Omedi La­
jos—Boros Ágnes, Kovács Sándor Veres 
Erzsébet, Törő József—Szűcs Eszter

— Szerencsétlenség a pályaudvaron.
Kóth János vasúti munkást ma nagy sze­
rencsétlenség érte. Két ütköző közé került, 
amelyek mellét összeroncsolták. Súlyos sérü­
lésével a közkórházba szállították.

_A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő . 
Buzakinálat és vételkedv javult. Tartott 
irányzat mellett 30,000 métermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb gabo- 
nanemüek közül tengeri 5 fillérrel olcsóbb, a 
többi nyugodt. Idő: szeles. A gabonaárak 
következők : Búza októberre 9.84, májusra 
9.52. Rozs októberre 714. Zab októberre 
7'22. Tengeri júliusra 5"70, augusztusra 0 —, 
uj tengeri májusra 5'70. Repce augusztusra
12 64'_ A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
B következő haláleseteket jelentették be. 
Nagy Mária ref. 4 hónapos ozv. Bodnár 
Itnréné róm. kath. 76 éves, Tolvaj Sándor 
ref. 2 hónapos, Simon Sándor ne ref. 39 eves.

— Olvasta már ön? hogy a legol­
csóbb és legszebb fónyképlevelezőlapok a 
Hunnia“ fényképészeti és festészet, mű­

teremben készülnek Csapó és Piac-utcai sa­
rokház. Modern berendezésű műterem.

gummikOISn 
legeeség

Kapható

Schön Sándornál
Ftae-i 18

tán megüresedett mandátumot ma töltötték 
be. A választás délután egy órakor ért vé­
get. Leszavaztak 518-an, amelyből Székely 
Aladár munkapárti 472-őt kapott Barabás 
Ferenc 46 szavazatával szemben s igy 6 lett 
a kerület képviselője.

A horvát válság.
Budapest, augusztus 6. Chavrak 

Levin osztályfőnök és bánhelyettes 
tegnap este Budapestre érkezett és 
a mai nap folyamán tanácskozott 
gróf Khuen-Hóderváry Károly mi­
niszterelnökkel a horvát tartomány- 
gyűlés feloszlatása tárgyában. Un- 
kelhauser Károly miniszteri taná­
csos ma délután Ischlbe utazott, s 
magával vitte a tartomány gyűles 
feloszlatásáról szóló kézirat szö­
vegét.

Tárgyalnak az ellenfelek.
Róma, augusztus 6. A mai világ szen­

zációjának hősei, a spanyol kormány es a 
pápa ismót tárgyalásba bocsátkoztak. 
soles spanvol ügyvivő ma tárgyalt Merry de 
Val pápai államtitk árral. A tárgyalás ered­
ményéről semmi sem szivárgott ki. A spa­
nyol tüntető nagygyűlésről ennek a hírnek 
keretében azt jelentik, hogy a kormány uta­
sította az ügyészségeket, hogy a san-sebas- 
tiani tüntető gyűlés rendezői ellen Jazadasra 
való felbujtás miatt indítsák meg az el­
járást.

Vakmerő rablógyilkosság.
Déva, augusztus 6. Petrozsény- 

ban véres rablógyilkosság történt. 
Ismeretlen tettes kötéllel megfoj­
totta Székely Zsuzsánna nevű gaz­
dag asszonyt, miután fejet egy 
mangurlófával összeverte s azutan 
kirabolta. A csendőrség a tettes 
nyomában van.

Eltűnt szerb kereskedők.
Budapest, augusztus 6. Matolcsi György 

és Palika Apostol szerb disznókereskedők 
több mint százezer frank készpénzzel a fő­
városba jöttek vásáro ni. Ä kereskedők teg­
nap óta eltűntek. A rendőrség nyomoz utá­
nuk, mert sejtése szerint bűntény áldozatai 
lettek.

TÁVIRATOK.
A miniszterek tanácskozása.

Budapest, augusztus 6. A minisz­
terek ma délután tartották meg a 
szünet előtti utolsó tanácskozásukat. ! 
A tanácskozás 5 órától 8 óráig tar- , 
tott. Folyó ügyeket intéztek el.

Az atyai örökség.
Marosvásárhely, augusztus 6. A Székely 

Ferenc igazságügymioiszter lemondása foly-^

Glück Ede
í férfi-, női- és gyer- 
0 mekcpiő nagy rak- 
0 tára jelenleg a Piac- 
0 utcai barakban van.
I_____________

lorma patai pemg ^ ------ —------ -------------------  t %könyvkötészeteK díszes dobozok és minden ,• szakmai« vap. d.s/m.m Debrecen, PiaC-U. 2. (HajJteHipIllllt Ellett)JV SS aTedzlésesebben és legolcsóbban készít:

Benzin-, szivógáx 
nyersolaj-, Pet_ 
rolin- ób vilAgitógáz-

MOTOROK
és

Benzin-lokomobilok.

PLEWA és ISA
gép és motorgyár

WIEN, XIII., Wtgassel 78—30.
Sürgönyeim:

PLEWA, WIEN-HERNAL S.
Kerületi képviselők kerestetnek.

ságu

sütő kemencék,
keverő-és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök és
sütiiRemencze-ar matúrák.
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OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható jrásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajdumegyere.

ZKellékiek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Bihri Eirolfaé Mi
„Biza!om“temetkezési intézete 

Kistemplombazár 

Pontos kiszolgálás Olcsó árak.
Ajánlja a nagyérdemű közönség­

nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagok raktárát a legjulányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda.
, Pontos kiszolgálás. 01caó árak.

kgMfo hyírhmísi firm
az Első Debreceni

Kenyérgyár.
Gyártelep :

Széohen.vi-u. 49.
Főelárusitóhely:

Simonffy-utca (Városi bér­
ház.)

Fiókok:
I. Szentanna-u. 60.
II. Bocskav-1. (Cegléd,v-ház) 
[II. Bethlen-utca 29. iGyar-

mathy-ház.)

irWí Speczialista

1/ YiWÍM

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: Hiány, eredeti csomagolásban

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztosI
Óvakodjunk silány utánzatoktól 1
Árak tucatonként 2-16 kor.

_J! „AU 10 VAGINAL SPRAY“ UJ !
a legmodernebb és legkényelmesebb női óv külön
legesség. Ára 15 kor. — Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingven és bérmentvo 3000-nél ti,In, ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet
I r a -1 B- 1 T T orvos-sebészeti IV l-i I 1 I I műszer- és 
IVLLL X a sB • RUrnrn}áruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17 
Alapittatoit 1878 Telefon 13—76

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes féle Margit-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Grémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű ttsztátal an s á gát, 
szeplőt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ÁRADON
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

S E I DU»T7
Csak akkor valódiak ha mlndogyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláirasat tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy u ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-biintal- 
mak, gyomorhév, rügzött szekrekedes, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkulonbozSob 
női betegségek ollen, e jeles háziszernok évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

mőlTTf! le

Csak akkor valódi, a
Satz

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertosobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-ezppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. os kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel- 
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomloM-festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-tol feljebb
* Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Zmail homlokzatfestéke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra koszol1 er- 
tőttenitő, nem mérges, likacson. Belső he­
lyiségek, még Testetlen homlokzatok, íaepn- 
ménvek, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül allealinas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m‘ költsége o till. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér 

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

—• Raktár minden nagyobb városban.

Setjolcsóbb kölcsönök bekebelezés mellett vagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piac-u. 65. Czégely-ház.) debreceni pénzintézetnél.
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 kotorni tőke után hetenként 2 korona tői

lesztendő. , ,. ..
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
JO óv alatt fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Iparos kölcsönök nyers anyagra és kész árukra előlegkópen.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövet­
kezet 1910. évi juiius 1-én

uj, 4 és fél évra terjedő évtirsuhtot alakított,
melynek folytán az év második felében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, nyolc hónapi a 
visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat levonni s ez a telekre 101 > c

kamatmegtakarítást jelent.
Mindenféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

— Központi Bank mint Szövetkezet Piac-utca 66. (Czégely-ház),
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Mtriumph^
TŰZHELY.

Aidán — mi fűden Stonyhában.

^ ha Valódi

PÄLMfl KAUC5ÜK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

VÉDJEGYRE
|H I..Ä,!

TRIUMPH takaréktiizhílygfir
GOLDSCHMIDT S. és f a,

WELS (Fekő-Ausztria )

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
■I

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítási erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER RÄROLtY.
Illertissen (Bayer.)

Drezdai Motorgyár részv.-íárs.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

- • -

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szlvógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generatornnkkal a tényleges 
lóerő éránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

deliért Ignác és Tarsa
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12 91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek

! Uj gyógyító módok !
DR.RÁCZ ÖDÖN gyógyintézete HAMUDON.

Szilágyi Dezső-u. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzknrák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, ld.egess®f> 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy poij- 

kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus. "'9S&

ín rendel 
Ha akar 
Nem fizet

WIENER HERMANN

esernyőt, nap­
ernyőt és nem
gondol a r r a, 
hogy csellel 
drágán fizet.

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

cl h i á b a való 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő készítő
DEBRECZEN, Sas utca 3.

védjegyű

THOMASSALAK
legjobb és legolosébb fosztorsavas műtrágyái

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti óiom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.
a Thomasphospha t fabrlken,KALMÁR VILMOS Berlin vözéiképvlselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

MEGINDUL
MEGINDUL
MEGINDUL

E napokban megindul

a „KORONA
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to szóig 40 flllór, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
«M hirdetés 40 fillér. !►>

Ajánlat
Fix fizetés és magas jutalék mellett 

alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elérhető jövedelem 800-400.korona. HECHI 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BU­
DAPEST, IV., Ferenciek-tere.

£a&ká&.
Egy bútorozott szoba kiadó s ugyanott 

iskolásleányok teljes ellátásra felvetetnek. 
Darabos-u. 25.

Kereslet.
Egy tisztességes gyermektelen liázaspár 

kerestetik. Darabos-utca 22_ szám. Értekez­
hetni Egymalom-utca 4. szám alatt.

Eladáci.
Elsdó Varga-utcai dűlőben, akathó iieus 

papok tanyája szomszédságában 10 kát. hold 
1364 nógy°"*"^ f-'m Rethicn-utca o

Uj
Mj elektrotechnikai gyár

nagyobbitás.
11 ÓV óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfeielő­
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptol 
Széchenyi-u. 55. szám alatt megnyitottam

FÖLDVÁRI L.
D e b r e o zen 1 Első

Elektrotechnikai gyár Villamos és Műszaki
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: Piac - 
Utoa (Ideiglenes ba- 

Telefonszám 816. rak) lelefon 168. 
Tanulók felvétetnek.

A Béni Gyártelep és Mezőgazdasági Részv.-Társ.
NYÍRBÁTOR. _______

Ajánlja legjobb minőségű

mosó s^«kp]p&ná.'t
és pedig: bónl szín szappant, szegedi 
házi szappant, csontszappant, debreceni 
falta szappant, továbbá kis üstön iozott
5 éves legjobb minőségű borpárlatot.

Gépszijat,
mérlegeket, gazda­
sági eszközöket, kü- 
: lönösen pedig :

nagy konyha- és edény
; raktárát ajánlja :

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

üj! RuhakőicsöBiő intései.
LATIN KA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító Intézete 
= batHYÁNYIhUTCA 12, ==

Rnhakölosőnző vállalata Mindennemű jel­
mez ó.j alkalmi ruhák nagy választókban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidékié is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán bőiül szépen kivasaltat­

ok 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kór

Latinka Lajos.

Olcsó árak!

Elsőrangú

száraz vályog
kapható

Külsővásártér 10. sz. alatt és
Lindenfeld Jenő

füszernagykereskedósében Városház-utoa
2. szám. Pénzügyi épület.

ág

Tötlesztéses kölcsönöket
földbirtokra bér 
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett 

engedélyez az

Általános Fogalmi Bank Részv.-tta
illői Ilii 111 i

Njcju Rvvu Dt-brec$cti es. kir. város KCnyvnyomda-vállalstáréL


